

落户新政实施首日,咨询电话被打爆

户证办理的民警说:“工作量比平时多了三倍”

昨天,《宁波市市区户口迁移实施细则(试行)》正式实施,这意味着,落户宁波的门槛大幅调低。记者从多个户证办理中心、行政服务中心了解到,昨天一天,前往办理、咨询户籍相关业务的人员数量猛增,各区户证咨询电话都被打爆了。



昨天上午,在海曙户证办理中心,市民咨询、办理户籍业务。

一上午,来办理户籍业务的就超过140人

昨天上午10点多,记者来到海曙户证办理中心。大厅里,前来咨询、办理业务的市民络绎不绝,3位民警分散在大厅内,为市民们答疑解惑,业务办理柜台内的民警们更是忙得不可开交。

时间临近中午12点,前来办理手续的市民不多了,户籍业务办理窗口的夏警官接受了记者的采访:“平时一个上午,来办理户籍业务的市民也就50人左右,高峰时段为10点,不过即便高峰时段叫号等待,等待的人数一般也不会超过3人。今天不得了,从上午9点开始,办理户籍业务的市民蜂拥而来,叫号等待的人数一度排到了20多人,上午11点,市民还在源源不断地走进来。你看,才一个上午,叫号机取号数已经超过了140号。”

台州陈老伯可落户儿子家了

鄞州公安分局行政许可科的负责人告诉记者,昨天一天,鄞州行政服务中心和分中心的人流量非常大,民警的工作量比平时多了三倍。整个鄞州区,昨天有500多条户籍业务记录,除了居住就业落户的情况外,北仑、奉化等地户籍迁入的情况也不少。

江北户证办理中心主任费女士告诉记者,昨天一天,因新落户政策到中心咨询、办理的市民数量猛增,办理中心安排了业务骨干负责电话和窗口接待,除此之外,在新政策施行前,在办理中心预留过电话咨询或有特殊情况的市民,他们也得一一进行回复。

“去年10月,85岁的陈老伯颤颤巍巍地走进中心,他说,儿子在江北工作,还买了套房子,他自己户籍在台州,想过来投靠儿子,不知道可不可以落户宁波。当时,年老父母投靠子女的落户政策,除了对年龄有要求之外,对落户房屋的面积也有限制,要求人均居住面积超过18平方米,而老伯儿子的房子不符合条件。”费主任说,当时,她就将这件事记在了心里,昨天新政策开始施行,她们就带着表格、材料等上了门,将政策向老伯一一说清。

提醒 40年产权的商用房不能落户

记者了解到,昨天,五大类别的户籍新政中,市民咨询较多的是“居住就业落户”政策。此外,民警还接到多位市民关于40年产权的商用房能否落户的咨询。对此,民警解释说,因为新政策明确了“合法稳定住所”的定义,即除取得合法所有权的住宅用房外,还包括国家直管公有住房、单位自管公有住房和公共租赁住房,商用房不是住宅用房,因此,40年产权的商用房不能落户。

记者 王思勤 文/摄

中山路上将亮相8座休闲岛

甬派今起有奖征集休闲岛室内设计

本报讯(记者 周科娜)昨天,记者从中山路综合整治工作指挥部了解到,依托中山路、沿地铁1号线布设的8座设施工程已经进入尾声。

这8座设施分别位于舟孟北路、江夏桥东、鼓楼、西门口、大脚桥、泽民站等站口附近,面积最大的105平方米,最小的22平方米。

“休闲岛使用了大面积玻璃和透光混凝土的组合,既是中山路上的景观小品,又兼具服务功能。”中山路综合整治工作指挥部工程处相关负责人说。这些休闲岛将通过设计、装修、招商等之后,计划于7月整体投入使用。

即日起到3月20日,宁波日报报业集团旗下宁波甬派传媒股份有限公司携手宁波市建筑装饰行业协会,面向全国征集休闲岛室内设计作品。休闲岛的室内设计将从这些作品中择优选用。

具体设计要求可前往<https://pan.baidu.com/s/1qZ01TaW> 下载。参赛者须在规定的时间内,按照规范提交电子档作品至邮箱:29380205@QQ.com,并注明参赛公司或个人名字,附上联系电话。

参赛作品将由主办方组织专家进行评审,最终将产生5个人围奖、2个二等奖、1个一等奖,给予2000元到10000元不等奖励,并获得相应证书。

新《宁波市城市绿化条例》实施

明确人均公园绿地面积不低于12平方米

昨天记者获悉,新《宁波市城市绿化条例》于3月1日起正式施行。《条例》明确规定了城市绿化的总指标,即“城市绿化覆盖率不低于45%,绿地率不低于38%,人均公园绿地面积不低于12平方米”。

城市绿化不留“空白”

据宁波市园林局相关负责人介绍,与原《条例》相比,新《条例》根据国家关于城市绿地分类标准,结合我市实际情况,对公园绿地、生产绿地、防护绿地、附属绿地等的绿化指标作了明确。此外,对部分附属绿地的指标做了调整,例如商业服务业设施用地的绿地率从以前的20%提升至35%、广场用地绿地率不低于35%、立体绿化可折算绿地面积等。

对于市民关心的城市道路两侧、桥梁下方等地方的绿化“死角”以及闲置土地、政府储备土地长时间荒芜的现象,今后会如何处理?市园林局相关负责人表示,城市建设中,道路两侧、高速公路匝道、高架出入口周边、城市桥梁和高压电线下方等空地容易成为绿化“死角”,部分闲置土地和政府储备土地由于种种原因出现长时间荒芜现象,影响了城市绿化整体景观和城市治理整体形象。《条例》对上述“空地”实施绿化做出了明确规定,通过明确责任主体、采取“简易绿化”等适当措施途径,保障城市绿化不留“空白”。

违法成本增加了

新《条例》更有针对性地规定了擅自占用城市绿地或改变其使用性质、超过批准期限临时占用绿地等行为所需要承担的法律后果。如“擅自占用城市绿化规划用地、已建城市绿地或者改变其使用性质,或者临时占用城市绿地超过批准期限的,由城市绿化行政主管部门责令限期退还、恢复原状,可以处所占绿化用地面积的城市绿化补偿费一至五倍罚款;造成损失的,依法赔偿损失。”同时,新《条例》也对依树晾晒衣服、公园绿地水域内游泳等损害城市绿地的行为,新增了“情节严重的,处以五百元以上二千元以下罚款”,对于“破坏草坪、绿篱、花卉、树木及损坏城市绿化设施等损害城市绿地的行为的,处造价一至二倍罚款”等条款,进一步增加了违法成本。

记者 边城雨 通讯员 朱琼

宁波银行专栏

全球银行品牌500强发布: 宁波银行升至第133位

近日,英国《银行家》杂志发布“2018全球银行品牌500强”,宁波银行品牌价值排名第133位,较2017年提升7个位次;在上榜的40家中国内地银行中,宁波银行品牌价值排名第18位。

无论是按照品牌价值排名,还是按照一级资本排名,宁波银行近年来在全球银行中的位次一直在攀升。在“2017全球银行1000强”榜单中,宁波银行位居第175位,连续第三年进入全球银行前200名。

宁波银行品牌价值日益彰显,来自于银行多年的深耕经营和持续不断的价值创造。

把握机遇,跨越式发展。宁波银行成立于1997年,2006年引进境外战略投资者新加坡华侨银行,2007年5月18日在城商行中首个在上海开设异地分行,2007年7月19日在深圳证券交易所挂牌上市。经过10年发展,宁波银行总资产现已突破1万亿元,资产规模跨上新台阶。

经营稳健,盈利能力强。从上市后披露的年报数据来看,宁波银行表现出较强的盈利能力,净利润增速除了2009年低于10%以外,其他年份均保持在16%以上;不良贷款率一直保持在1%以下,是上市银行中资产质量好、不良率低的银行之一。目前,宁波银行形成了公司银行、零售公司、个人银行、金融市场、信用卡、投资银行、资产托管等多个利润中心。2017年成功发行100亿元二级资本债、100亿元可转换公司债券,近日再次获准发行不超过300亿元金融债券,及时有效地补充

公司资本金,夯实业务可持续发展基础,进一步增强抵御风险能力。

牌照齐全,发展动能强。经过多年努力,宁波银行在获得开办国际业务、信用卡、网上银行等基本业务资格的基础上,又先后获得证券投资基金托管、债券通、外汇做市商等资格,现已具备中国银行业所有的业务资格和牌照,是同类银行中资格和牌照最全的银行之一,今后的发展动能更强。

产品灵活,服务效率高。宁波银行以客户为中心,紧随市场需求,总分支联动,不断提升细分市场的金融服务能力。在个人业务方面,近年来努力打造汇通财富、白领通和薪福宝三大业务品牌;在小微企业金融服务方面,创新推出“税务贷”、“捷算卡”、“快审快贷”等产品,均有着良好的口碑。

顺应趋势,拥抱金融科技。宁波银行持续加大科技系统建设投入力度,已在同类银行中建立起一定的比较优势。手机银行2017年交易笔数和交易金额同比增长超过30%,已成为个人客户首选电子渠道;企业网上银行7×24小时服务,成为企业贴身金融管家;联合税务部门开发出纯线上的企业“线上税务贷”和个人“税银e贷”。宁波银行始终保持创新的态度、进步的思维,以安全、便捷的电子银行服务赢得越来越多客户的信赖。